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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Στην παρούσα έρευνα, εξετάζεται από την άποψη των εκπαιδευτικών, αν η εφαρμογή του 

προγράμματος Παράλληλης Στήριξης βοηθά τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 

στην ομαλότερη ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και τη βελτίωση των σχολικών δεξιοτήτων 

τους. Εξετάζεται επίσης και ο βαθμός συνεργασίας των εκπαιδευτικών Παράλληλης Στήριξης με 

τους εκπαιδευτικούς Γενικής Αγωγής. Πρόκειται για μία περιγραφική ποσοτική έρευνα 

επισκόπησης, που αφορά σε άνδρες και γυναίκες εκπαιδευτικούς που εργάζονται στο γενικό 

Νηπιαγωγείο. Για την έρευνα, χρησιμοποιήθηκε ένα δείγμα 178 ατόμων, το οποίο επιλέχθηκε 

με τη μέθοδο της συμπτωματικής δειγματοληψίας. 

Κατά γενική τάση, οι εκπαιδευτικοί συμφωνούν ότι η εφαρμογή του προγράμματος Παράλληλης 

Στήριξης βοηθά τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στο να βελτιώσουν σημαντικά 

τη σχολική τους επίδοση, τις δεξιότητές τους, την ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον, καθώς 

και τις σχέσεις τους με άλλα παιδιά χωρίς ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Οι κυριότερες ενέργειες που πρέπει να γίνουν για την αποτελεσματικότερη υλοποίηση του 

προγράμματος της Παράλληλης Στήριξης είναι η συμβουλευτική στήριξη από το ΚΕΔΑΣΥ προς 

τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, τους εκπαιδευτικούς Γενικής Αγωγής, καθώς 

και τους εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης. 

Σε ότι αφορά τις σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών Γενικής Αγωγής σε σχέση με τους 

εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης, οι εκπαιδευτικοί Γενικής Αγωγής θεωρούν ότι αυτές 

διέπονται κυρίως από συνεργασία, δοτικότητα και χαμηλό ανταγωνισμό. 

Οι εκπαιδευτικοί με μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών θεωρούν ότι η εφαρμογή του προγράμματος 

βοηθάει πάρα πολύ τη κοινωνική συνδιαλλαγή με συνομηλίκους, σε μεγαλύτερο βαθμό απ’ ότι 

οι εκπαιδευτικοί που κατέχουν πτυχίο. Το ίδιο ισχύει και για τις φιλίες με άλλα παιδιά χωρίς 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Τέλος δεν παρατηρήθηκαν διαφορές στις απόψεις 

εκπαιδευτικών, ανάλογα με το αν έχουν λάβει ή όχι επιμόρφωση σε κάποιο πρόγραμμα Ειδικής 

Αγωγής, είτε μέσω σεμιναρίου είτε στο πλαίσιο των σπουδών τους (πτυχίο ή μεταπτυχιακό). 
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